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Fiches de cours

Complexes Géométrie

1")a)Ona Z=

Il faut impérativement
signaler que x, », X et ¥ sont
des nombres réels.

C'est une condition
indizpensable pour poLvoir
affirmer gue les expressions
trouvées colrespondent & la
partie réelle et & la partie
imaginaire de 2.

La méthade qui consiste &
considérer x* — 4xcomme le
début d'une idertité
remarguable et qui permet de
remplacer x2- 4x par '
(x-2)%-4, doit &tre connue,
ainsi gue I'équation
cartésienne d'un cercle.

Ne pas oublier de signaler
gullil faut exclure le point A
qui, par hypothése, ne fait

pas partie de l'ensemble (&

S

CORRECTION Exercice 6 |

fz=4 (iz=A)z -4) iz7 =4iz=47 +1B
z=4 (z-4)(z -4) zz-4z-4z + 16

Onsait z=x+iy, avecxelR et ye R
donc ?:x—l‘g,et z?=x2+y2

Onaalors z =i+ %) = 4i(x + iy) = 4(x = iy) + 16
22+ y? = dx = diy = dx + diy + 16
z___i[x2+yz)-4ix+4y-4x+4iy+15
2+ 52 = 8x+ 16
7oAy =4xr+ 16 + ix% + y? = 4x + 4y
24+ 42 -Bx+16

Onsaitque Z2=X+i¥ avec XelR et Y e IR
On obtient done X + v =_dg=4x+16 . 2 +y42-4x+4y

x2 4+ 42 = Br+ 16 x2 + 42 —Bx+ 1B
Deux nombres complexes sont égaux lorsquiils ont la méme partie réelle
et la méme partie imaginaire.
Comme x, y, X et ¥ sont des réels, on en déduit que :

Donc

A dy = 4xr + 16 & Y=.r2+y2-4.r+4y
2+ y? =8rx+ 1B 2+ 42 = Bx + 1B

1°) b) En supposant que z= 4 , on peut écrire ;

ZeRev=0 < 12+yf—4x+4y___0 © P4yl dr+dy=0
2+ 42 - Bx+16

< (x=2P=4+{y+2P=-4=0 o (x=-22+(y+22=8

Une équation cartésienne de (%) est donc (x =202 + (y+ 22 =8

x=2P+(y+22=8 est une équation cartésienne du cercle de centre

Q2 ; =2 et de rayon 4B = 242 ;
On peut vérifier que le point A qui a pour coordonnées (4 ; 0) est un point
de ce cercle. On en déduit que alors :

(%) est le cercle de centre Q(2 ; =2) et de rayon 22, privé du point A

Yoir dessin en derniére page
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Il est aussi possible de
raizonner en utilisant les
arguments, mais il faut alors
traiter & part Ie cas particulier
iz —4 =10, car le nombre O
n'a pas d'argument.
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Linterprétation géométrigue
en utiisant les arguments
n'est possible gue pour les

nombres complexes non nuls.

Me pas oublier de signaler

guil faut exclure le point A qui| -

par hypothése ne fait pas
partie de lensemble (F).

2°) a) En supposant que z= 4 |, on peut écrire :

[z =

iz =4

est réal & =% kelR
Z - z=4
o -HErM L keR
z =4 g
= z+4i=i kelR
g ficz 1O
= E—i—ﬁz—&f ;.&'E!R
z =4
- ii_i*:&'i ke R (enprenant &= =k)
2 e
On obtient donc : {z-4est réel e ZtA g imaginaire pur
Z - Z -

2°) b} A a pour affixe 4 et M a pour affixe z, donc m a pour affixe z = 4.

B a pour affixe =4/ et M a pour affixe z, donc BM a pour affixe z + 44
En supposant que z= 4 | on peut écrire

ZelR =t
o

z+ 4
o -

On sait que si

on en déduit que

z+ 44
7 =

_.-z_+_£{'=0 ou arg(z
z =4

-4

#0,0na arg(':

ZelR & z=-=4i

est imaginaire pur

+4£) % [4]
+ 48\
_d)m(,&m,arm b
ou mm&% [x]
B ou m%})zg [x]

On obtient alors

Me & <o ml—éﬁ

favec M = A)

On sait que l'ensemble des points M tels que AM et BM soient

orthogonaux est le cercle de diamétre [AB].

On en déduit que

(%) est le cercle de diamétre [AB] privé de A



asus
Nouveau tampon


Fiches de cours Complexes Géamiétrie

Le point O étant
manifestement sur le cercle, il
ezt bon de le signaler.

L'unité n'est pas donnée par
le texte de l'exercice, il faut
alors la choisir de telle sorte
gue le dessin soit
ertigrement sur la feuille et
suffisamment grand pour &re
lizible.
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Figure

On peut remarquer que le cercle de diamétre [AB] passe par 0.
En effet lorsque z=0,0na 2=1 ,donc Z e IR
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